
Biológiai ismeretek: Kapcsolatok az életközösségekkel, gazdasági élet, 
gyarmatügy. 

' V. osztály. ' • 
Nyár: A 'szülőföld: a termőtalaj, a kultúrnövények és jelentőségük a 

nemzetgazdaságra, veszedelmes növénybetegségek, állati kártevők, védett nö-
vények és állatok, a föld művesosztály jelentősége. A lombos erdő. 

Biológiai ismeretek: A részek viszonya cz egészhez, a sorsközösség. 
Tél': Az ember és egészsége. 
Biológiái ismeretek: Az egészséges élet jelentősége. 

VI. osztály. ' 
Kifejezetten a nemzeti szociálista nevelés szolgálatában áll: a biológiai 

ismeretek felhasználása (faj, vér, öröklés stb.) a „völkisch" államban. 
A tanterv nemcsak.az anyag csoportosítására/hanem a feldolgozás mód-

jára is sok követésre méltó elvet hirdet. 

Pädagogischor Führer 1937. évű. 9. szám. 
A honvédelem ügye a polg. isk.' történettanításbán (B. E. Butz) c. cikk 

a háborúknak túlzásba menő tárgyalását nagy hibának tartja, .s ezen a té-
ren nagy rostálást ajánl. Csak a történeti eredményekben gazdag háborúk 
kerülhetnek szóba, olyanok, amelyek világzó kultúrákat bolygattak meg és 
új kultúrális fejleményeket hoztak létre. Nem a háborúk részletes leírása a 
fontos, hanem okaik és hatásaik.' A honvédelmi nevelés érdekében nagy súlyt 
kell vetni a honvédelmi szervezet alakulására (törzsszervezet és ált. had-
kötelezettség, nemesi honvédelem, lovagság, hűbéres had, zsoldos had, állandó, 
hadsereg, védkötelezettség, militárizmus, paeifizmus, a különféle fegyverne-
mek s a rendszeres kiképzés kialakulása), a honvédelmi szervezet kultúr-
történeti kapcsolataira és jelentőségeire (pl. a hűbérrendszer bukásával át-
alakul a honvédelmi szervezet is, vagy az állandó hadsereg kifejlesztésének 
alapja az. abszolutizmus és a velejáró merkantilista gazdasági politika), a 
harcászati módokra, valamint arra, hogy a nemzeti felemelkedés és hanyat-
lás, vagy a lét és nemlét kérdése mindig a katonai hatalom vagy erőtlenség 
alapjain -nyugszik. A honvédelem tárgyalásával szorosan összefüggnek a há-
ború hősei és a jeles hadvezérek, akik igen közel állanak az ifjúság szívéhez, 
s ezt a körülményt ki kell használni a nevelés számára. A honvédelmi nevelés 
célját tévesztett, ha más népek iránti gyűlöletre nevel. 

Szántó Lőrinc. 

H Í R E K . 

Magyar Nevelők Egyesülete. A Szegedi Pedagógusok Köre a múlt tanév 
végén beszüntette működését, hogy helyet adjon egy új, egyetemesebb sze-
gedi egyesülésnek: a Magyar Nevelők Egyesületének. A z ' ú j Egyesület arra 
hivatott, hogy a szegedi pedagógusokon kívül a szegedi tankerületbez tar-
tózó iskolák nevelőinek összességét egy táborba gyűjtse, hogy így szélesebb 

'térületen és nagyobb intenzitással dolgozhasson a nemzeti művelődés előbbre-
viteléért, a magyar nevelők erkölcsi és anyagi érdekeiért. 
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• A Magyar Nevelők Egyesülete f. évi január hó 23-án tartotta alakuló 
közgyűlését a Ferencz József-Tudományegyetem. I. sz. tantermében- (audi-
tórium). A közgyűlés kimondotta az Egyesület megalakítását, megválasztotta 
annák tisztikarát, és letárgyalta a bemutatott alapszabálytervezetot. 

Az egyesület elnöke: Dr. Várkonyi Hildebrand egyetemi ny. r. tanár, 
e. i. Dékán, ügyvezető alelnökei: Dr. Firbás Oszkár gimnáziumi igazgató .és 
Kratofil Dezső az állami gyakorló polgári iskola igazgatója, a középiskolai, 
szakiskolai, polgári iskolai és népoktatási szakosztályok alelnökei: Dr. Kari 
János piarista gimnáziumi igazgató, Dr. Becker Vendel kir. kat. tanítóképző-
intézeti c. főigazgató, Báthy Zoltán állami polgári leányiskolái igazgató és 
Zányl János körzeti népiskolai felügyelő lettek. 

Az Egyesület működése elé a szegedi tankerület nevelői nagy bizalom^ 
mai tekintenek, mert az termékennyé kívánja tenni azt a széleskörű és 
gazdag kulturális programmot, melyet a tankerület érdemekben gazdag kir. 
főigazgatója: Dr. Kisparti János és Dr. Várkonyi Hildebrand, a szegedi egyetem 
tudós pedagógiai-lélektan professzora hirdetnek. Az Egyesület hivatalos fo-
lyóirata. a Nevelésügyi Szemle lesz, melynek szerkesztését továbbra is Dr.' 
Tettamanti Béla egyetemi m. tanár, a jeles pedagógiai író vállalta. 

Tervbe vétetett, hogy az új Egyesület kulturális munkásságát az ország 
egész területére kiterjeszti. 

Magyar Művelődéstörténeti Kis-lexikon. Több évi munka után, az egész 
magyar történelmi irodalom felhasználásával elkészült Dr. Zsámbéki László 
egyetemi tanársegéd szerkesztésében a Magyar Művelődéstörténeti Kis-Lexi-
kon. Ez a kézikönyv, amely tartalmazza az egész magyar, történelmi élet is-
mereteit, fogalmait és kifejezéseit, minden történelemtanárnak nélkülözhetet-
len segédeszköze. 
• . A tanulók • élénk érdeklődése minduntalan kérdésekkel ostromolja a ta : 

nárt, akinek nem kis munkájába kerül ezekre a feleletet megkeresni.'Ebben 
tökéletes segítségül szolgál a fenti mü, amelynek használatával a lehető 
leggyorsabban megkapjuk a feletetet a tanulók bármely irányú kérdésére. 
A továbbképzés és a tudományos kutatás számára pedig elengedhetetlen 
szükséglet ez a könyv, amely a legmodernebb tndományállásban tartalmazza 
mindazon ismeretek ötletes rendszerét, amelyek hiánya a kutatót munká-
jában megakasztja. 

A kb. 5000 címszót tartalmazó, kb. 400 oldalas könyv ára 8 P átvételkor 
fizetve, és három havi részletre 8.40 P. Az előfizetést, a kívánt módozat fel-
tüntetésével kérjük a következő címre küldeni: Magyar Művelédstörténeti 
Kis-Lexikon kiadóhivatala, Szeged, Tud. Egyetem, Bölcsészeti Kar. 

Kérelem az Állami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola Botond Bajtársi 
Egyesületének volt tagjaiboz. 

KEDVES BAJTÁRSUNK! A Botond Bajtársi Egyesület, amelynek 
főiskolás korodban tagja voltál, s annak emlékei és eszményei bizonyára ma 
is eleven élmények szívedben, ünnepélyes keretek között tartott tizenöt éves 
jubileumi díszülésen elhatározta történetének megírását, örömmel értesítünk, 
hogy az elhatározást tett követte: az Egyesület története Babiczky Ede és 
Tóth Gyula tanítóképzőintézeti tanárok, a Botond volt törzsfője, illetve ve-
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zére tollából' elkészült, sajtó alatt van és a közeljövőben jelenik meg. A 
körülbelül 100—200 oldal terjedelmű, több csoportképpel illusztrált, a budai 
és szegedi bajtársi élet részletes történetét és a tagok teljes névsorát tar-
talmazó könyv a következő fejezetekre tagolódik: I. Egyesületi élet a fő-
iskolán a Botond megalakulása előtt. (Polgáriskolai Tanárjelöltek Köre.) 
II. A Turul Szövetség és a Botond. III. A budai évek története. IV. A Botond 
Szegeden. V . Tisztikar és tagnévsor (1921—1928.). 

Bajtársunk! E könyvet nemcsak annak szántuk, hogy fennállásunkat 
és virágzásunkat bizonyító jubileumi emlék legyen, hanem bajtársi sereg-
szemlének is, összekötő kapocsnak és kézfogásnak a mult és a jelen, a budai 
Paedagogium és a szegedi Főiskola, az Alma Mater öreg diákjai és jelen-
legi' hallgatói között. Beszámolni kívánunk benne immár ezer taglétszám-
hoz közeledő táborunknak az elmúlt évek eseményeiről, egykori és mai baj-
társi életéről, céljainkról és feladatainkról. De tesszük ezt abban a remény-
ben is, hogy kezdeményezésünket idősebb bajtársaink is helyeselni fogják 
és komoly anyagi áldozattal járó megmozdulásunkban támogatnak. Nem 
kérünk Tőled mást, csak annyit, hogy egy példány körülbelüli önköltségi 
árát legalább 2 P-t és 20 fillér portóköltséget a mellékelt csekklapon mi-
előbb beküldeni szíveskedjél, feltüntetve rajta az igényelt példányszámot is. 

Bajtársunk! Tizenhétéves fennállásunk óta először fordulunk Hozzád 
kérő szóval. De most sem csak kérni, hanem adni is akarunk. Adni akar-
juk egy díszes kiállítású könyvben az ifjúságnak ezernyi élményt tartal-
mazó bajtársi emlékezését. Reméljük, hogy e mindnyájunk számára erő-
próbát is jelentő és újabb tettekre ösztönző bajtársi ügyben nem fogod 
segítseged'et tőlünk megtagadni. Szíves válaszodat legkésőbb folyó év feb-
ruár 20-áig azért is kérjük, mert a könyvet megjelenése után Egyesületünk 
Is csak a jóval magasabb bolti áron küldheti el. Végezetül még arra ké-
rünk, hogy az Emlékkönyvet működési helyeden ós ismeretségi körödben 
propagálni szíveskedjél. 

Szeged, postabélyeg kelte. Bajtársi üdvözlettel: 
A Botond Bajtársi Egyesület Vezérsége. 

Lapunk jelen száma 96 oldal. A Cselekvés ..Iskolájára a f. évi előfizetési díj 
az Angol-Magyar Bank R. T. szegedi fiók Szeged 26.228. számú csekkszámlá-

jára küldendő be. 

Ablaka György könyvnyomdája Szeged, Kálvária-utca 14. — Telefon: 10—84. 


